

# Интересные факты о Великой отечественной Войне

Война, она и есть – война...  
И тем, кто опален дыханьем лютым,  
Та чаша горькая, что выпита до дна,  
Не слаще даже... с праздничным салютом.

Война, она и есть – война...  
И по сей день былие ноют раны.  
И все-таки – наденьте ордена!  
И с праздником Победы, ветераны!



9  
МАЯ!

В Великой Отечественной войне в состав наших войск входила 28-я резервная армия, в которой тягловой силой для пушек были верблюды. Она была сформирована в Астрахани во время боёв под Сталинградом: нехватка машин и лошадей вынудила выловить в окрестностях диких верблюдов и приручить их. Большинство из 350 животных погибло на поле боя в разных сражениях, а выживших постепенно переводили в хозяйственные части и «демобилизовывали» в зоопарки. Один из верблюдов по имени Яшка дошёл с солдатами до Берлина.



## Медведь Войтек

Был куплен в **Иране** польскими солдатами за несколько банок консервов. Потом корпус был переброшен в **Италию**.

Солдаты оказались прекрасными дрессировщиками. Во время кровопролитных боев при Монте - Касино Войтек помогал артиллеристам разгружать ящики с боеприпасами и подносил им снаряды во время боя. В знак благодарности 22-я рота выбрала своей новой эмблемой силуэт медведя, несущего в лапах снаряд, и сохраняет этот символ до сих пор.



Во время II-й Мировой войны разминировать объекты сапёрам активно помогали дрессированные собаки. Одна из них по кличке "Джильбарс" обнаружила при разминировании участков в европейских странах в последний год войны более 7 000 мин и более 150 снарядов. Незадолго до Парада Победы в Москве 24 июня Джильбарс получил ранение и не мог пройти в составе школы военных собак. Тогда Сталин приказал нести пса по Красной площади на своём кителе.



## Ньюфаундленд Гандер (Простак)

Собака жила в семье и однажды случайно оцарапала лапой ребенка лицо. Встревоженные родители отдали пса канадским военным. Ньюфаундленд участвовал в обороне **Гонконга**. Когда подползший японский солдат бросил гранату в окоп с ранеными солдатами, Гандер схватил ее зубами и бросился с ней в сторону врага. Погиб при взрыве, но спас несколько человек



## Почтовая голубка Мэри

За время войны четырежды перелетала с донесениями из Франции в Англию (и обратно). Трижды была ранена. Для перехвата почтовых голубей немцы использовали соколов. Один раз птица была ими **Англию** атакована и вернулась с поврежденным крылом и рассеченной грудью — ей наложили 22 шва.

